

【东方快评】

中超大牌时代“贝”影远去

本报评论员 姬宇阳

刚刚过去的这个周末,一位大牌教练告别了中国足球,他便是大连人队的主教练贝尼特斯,也是在里皮、斯科拉里之后,执教中超俱乐部的最大牌的外籍教练。

回顾贝大师在大连这一个半赛季的执教,球队有变化有改观有进步,但难言成功。欧洲南美知名教练,真正意义上的成功,可能就是里皮、斯科拉里在恒大——联赛冠军加亚冠冠军。

贝尼特斯是和大连方面协议

解约好来好散的。在离开中超之前,贝尼特斯也给球迷写了一封公开信,但是在这封信中,我们并没有看到他离开中超的真实原因。

昨天,西班牙媒体人在个人社交媒体主页上连发八条新闻提点,贝尼特斯离开大连的原因,事情的拼图基本大致完整了。

其中包括和家人的距离越来越让他难以承受。中超新赛季将继续采取封闭赛会制比赛,又要面临三个月在酒店的封闭,基于上个赛季的体验,贝尼特斯感到自己很难适应。中超规则一直在变,限薪后中

超对外吸引力下降,每队必须用七个本土球员,但好的本土球员去了更有钱的俱乐部(并不是大连)。俱乐部对他工作满意(改变了球员习惯、提升了青训、提高球员、创立自己文化),但新的障碍还在出现并很难克服。贝尼特斯放弃了当今足球世界里中最大的合同之一,但本次解约真的与钱无关。他打算先休息,然后看看家附近有没有机会,他目前的家安在英格兰默西塞德郡,这附近的球队包括了埃弗顿、利物浦、曼联以及曼城,经纪人已经在为他寻找新的球队。最后说一句,大连

人俱乐部给他的继任者塞蒂恩(原巴萨主帅)的年薪报价,差不多是贝尼特斯的五分之一。

贝尼特斯的离去,或许也会标志着未来几年里,大牌的外援和外教会慢慢地离开中国足球。这对于中国足球的市场影响难以避免,去泡沫的过程是比较痛苦,我们唯一希望的是中国足球未来几年,能把大牌外援和外教身上省下来的钱,能真正地花到青训上。如此一来,我们挤泡沫的行为和我们中超联赛整个的宏观调控,才会产生真正有益的结果。

澳网门票开售 确诊却在增加

本报记者 章丽倩

当不少人在担心今年澳网能否顺利举办时,赛事组委会再度亮出了他们的信心——虽然还没明确会发售多少张门票,但本届澳网将是一届有现场观众的澳网。

昨日的澳网话题仍围绕“疫情”二字打转。澳网又出现了一位临上包机前却因新冠肺炎阳性而退赛的球员——他就是ATP男子职业网球协会单打世界排名第92位的葡萄牙球员若昂·索萨。不过,他还是比西班牙女球员宝拉·巴多萨走运一些,总比到了比赛地再被确诊和严密隔离要多一些选择。前一位临上包机前确诊的球员是原ATP单打世界第一穆雷。虽然确诊后他没马上放弃,试图找到等康复后再参赛的机会,但最终受维多利亚州防疫规定的限制,他还是于上周末宣布退赛。

截至昨日,搭包机赴澳参加澳网的相关人员中已有九人被确诊。据澳媒体报道,三名之前已被确诊的病例又被测出感染了在英国发现的变异新冠病毒。目前这九人中公布的球员仅宝拉·巴多萨一人,其余基本都是其他相关人员。同样是在昨天,澳网官方发布了即将启动票务销售的消息,成人票最低20美元,儿童票最低5美元。虽然还没明确会发售多少张门票,但据组委会透露,所有门票都会被编号,以便追踪管理。另外,出于防疫考虑,门票将被分为三个区域对应发售,而家庭票覆盖的人员上限是六人,如此安排是为了减少聚集。

澳网赛事总监克雷格·蒂利表示,他们要让每一位进场观众都成为“安全计划”中的一部分,持票观众将按票面所示进入到三大球场中的一处,不同区域观众的活动区和餐饮区也都会被分隔开。另外,为了方便观众保持手部清洁,赛场范围内对观众开放的洗手台将增至200多个。

澳网的包机计划进行得磕磕绊绊,由于航班上频频出现阳性个案,所以已有72名参赛选手及数百位相关人员不得不接受“密接隔离”。在这期间,他们不能走出酒店客房,更不能像普通入境球员那样得到每天5小时的训练时间。为了照顾到这部分球员的需求,WTA和ATP临时调整了澳网热身阶段的赛程,具体做法是增设一项WAT500级的赛事,并将ATP杯和两项ATP250级赛事延后一天开赛。1月15日和16日两天是包机集中抵达的日子,也是连续出现“阳性包机”的日子,算上14天“密接隔离”,这批球员预计可以在月末踏上赛场恢复训练。

空场办奥运?东京损失或超2.4万亿

本报记者 徐杨一凡

全球疫情虽尚无好转之势,但已经推迟了一年的东京奥运会基本不会再度延期了。

上周,曾有英国媒体援引某位日本政府官员的爆料称,日方已私下认定东京奥运会不得不因疫情取消,并计划2032年再承办奥运会,但日本政府、日本奥委会、东京都政府和东京奥组委很快否定了这一消息。

日本内阁官房副长官坂井学回应道,“这篇报道毫无真实性,我们予以全盘否认……当然我们会考虑国外的疫情形势,会在某个时间点就是否举办奥运会作决定。”东京都知事小池百合子同样对该报道予以否认,并表示日方根本没有讨论过取消或再次推迟东京奥运会。

国际奥委会主席巴赫也于近日对东京奥运会的如期举办表达了乐观态度,“目前,我们没有任何理由相信东京奥运会不会于7月23日在东京的奥林匹克体育场开幕……这也是我们没有制定‘B计划’的原因,同时也是我们承诺奥运会将安全、成功举行的原因。”他同时表示在“安全第一”的前提下,空场办赛并非不可接受的事。

日方亦有此意。日前,日本政府正



近八成日本民众反对举办奥运会

在探讨空场办赛的可能性,希望在优先确保运动员和奥运相关人士安全的同时,避免奥运会的取消或再次延期。当然,除了“零观众”这一选项,“50%观众”和“无上限”同样在备选方案之列,最终结果将在3月揭晓。不过,多数政府官员都认为新冠肺炎疫情“很难在夏天前平息”,因此以无限制的形式举办奥运会变得越来越困难。

从经济学角度来看,无论日方最终选择何种办赛方案,巨额损失都在所难免。1月22日,日本关西大学名誉教授宫本胜浩对空场举办奥运会可能面临的经济损失作出了估测,数据显示,东京奥运会和残奥会若空场举办将损失约2.4133万亿日元(约合人民币1507亿元)。

伤病“偷袭”上海男篮,魔鬼赛程不讲武德——

封闭比赛三个月,球员心态临界点

本报记者 薛思佳

CBA联赛第二阶段比赛继续进行,在对阵新疆男篮的比赛中,单外援作战的上海男篮以98比108不敌对手,暂时以14胜17负位列积分榜第12位。

2020-2021赛季CBA联赛第二阶段进入收官阶段,伤病却在此时不合时宜地找上了上海男篮。在可兰白克、王潼、董瀚麟等球员相继提前告别第二阶段之后,球队外援马库斯·邓蒙也因为腿部不适被教练组安排轮休,缺席了与新疆男篮的比赛。屋漏偏逢连夜雨,在内线人手紧缺的情况下,宗赞又进入了球队的伤病名单。作为本赛季球队发挥最稳定的国内球员,宗赞在对阵新疆男篮的比赛中,不慎被对手砸中脸部,随即离场接受治疗。

据了解,经过医院CT诊断,宗赞确诊为鼻梁挫伤,并伴有脑震荡,何时能够复出需要根据身体恢复情况而

定,“虽然对方不是刻意做这种行为,但球员因对方犯规而受伤了,裁判没有吹很遗憾。当然我没有抱怨裁判,我也永远不会去抱怨裁判,我们丧失了一个大个,最后只能让锋线顶上。”上海男篮主教练斯帕夏对于裁判临场的判罚颇有微词。

在张兆旭停赛的情况下,宗赞的意外离场,让球队在比赛最后阶段只能让区俊炫去防守坐拥莫泰尤纳斯的新疆男篮,虽然“状元”拿下了职业生涯新高的12个篮板,但却无法填补多位球员不在的空缺,“打这场比赛之前,董瀚麟和张兆旭缺席,再加上宗赞比赛中受伤,使我们缺失了三名内线,这对对手来说也是很大优势,我也表扬我们球队,他们拼搏到了最后一分钟。”

在不敌新疆男篮之后,上海队将继续迎来自己的“魔鬼赛程”,先后迎战四川、广东、北控等对手。在胜场差

该估算以东京奥运会和残奥会筹备预期的经济效果为基础,加入了对各种潜在损失的预测。其中,赛事参加者和观众、家庭的消费支出等预计损失约7198亿日元,延期一年相应损失约为6408亿日元,闭幕后难达预期的体育振兴等将产生约1.0527万亿日元损失。

事实上,一年的延期已经使得东京奥运会的耗资陡增。按照疫情前的原定计划,日方为奥运会准备了约1.35万亿日元的举办经费,但实际花费早已超出了这一额度。

截至目前,东京奥运会至少产生了2940亿日元的追加费用,主要包含两个部分,一是东京奥运会因新冠肺炎疫情延期造成的1980亿日元追加经费,二是新冠病毒检测等方面的960亿日元“新冠应对费用”,其余还涉及重新确保场馆可用的费用、人工费等。这些花费将由东京方面、日本政府和奥组委共同承担。

即便如此,延期且空场举办奥运会的全部损失也比不上直接取消办来得多。根据估算,若奥运会宣布取消,日方不仅需要承担超过4.5万亿日元的经济损失,政府声誉和国家形象也会遭受巨大的冲击。一边是疫情和民众,一边是经济和国家,日本政府正处在进退两难的境地。

相差无几的情况下,任何一场比赛的胜负都将左右球队在积分榜上的排名,“现在每场比赛对我们都很重要,一场胜负就决定排名,这对我们第三集团压力特别大,想进季后赛现在也打一场少一场了,只能全力以赴拼了,也不要压力太大,可能简单点能发挥的更好。”上海男篮球员罗汉琛说道。对于目前阵容不整的大鲨鱼来说,如何保持状态成为了摆在教练组面前得问题,尤其是外援弗雷戴特时常超神,时常超鬼的表现将左右球队未来的前景。

与此同时,除了身体健康之外,队员们的心理状态同样值得球队警醒,“没办法,业余时间只能在房间听歌喝茶,也不知道干嘛,每天都这样过。”在连续三个月空场制比赛,球场、宾馆两点一线的情况下,如何将球员们的身心状态调整到最佳或许将影响各支球队最终的排名。

►► 焦点赛果

● 西甲联赛

阿拉维斯 1比4 皇家马德里
塞维利亚 3比0 加的斯

● 西乙联赛

赫罗纳 1比0 西班牙人

● 意甲联赛

尤文图斯 2比0 博洛尼亚
AC米兰 0比3 亚特兰大
乌迪内斯 0比0 国际米兰
罗马 4比3 斯佩齐亚

● 德甲联赛

门兴 4比2 多特蒙德
沙尔克04 0比1 拜仁慕尼黑
勒沃库森 0比1 沃尔夫斯堡
美因茨 3比2 莱比锡

● CBA联赛第二阶段

新疆 108比98 上海
北京 102比96 山东
广东 137比122 福建
广厦 133比109 天津
深圳 111比100 苏州
同曦 125比122 吉林

● NBA常规赛

活塞 110比114 76人
篮网 128比124 热火
森林狼 120比110 鹈鹕
独行侠 108比133 火箭
爵士 127比108 勇士
公牛 90比101 湖人
太阳 112比120 掘金

►► 导视

● 周一

CBA 四川 VS 上海
12:30 CCTV5 五星体育 直播

● 周三

意大利杯 国际米兰 VS AC米兰
03:45 网络直播英超 南安普敦 VS 阿森纳
04:15 网络直播CBA 上海 VS 广东
15:35 CCTV5 五星体育 直播

● 周四

意大利杯 亚特兰大 VS 拉齐奥
00:45 网络直播国王杯 塞维利亚 VS 瓦伦西亚
02:00 网络直播英超 曼联 VS 谢菲尔德联
04:15 网络直播

● 周五

英超 热刺 VS 利物浦
04:00 网络直播CBA 上海 VS 北控
20:00 CCTV5+ 五星体育 直播

● 周六

意甲 博洛尼亚 VS AC米兰
22:00 CCTV5 直播德甲 拜仁慕尼黑 VS 霍芬海姆
22:30 网络直播西甲 皇家马德里 VS 莱万特
23:15 网络直播

● 周日

德甲 莱比锡 VS 勒沃库森
01:30 网络直播意甲 国际米兰 VS 贝内文托
03:45 CCTV5 直播CBA 辽宁 VS 上海
15:30 CCTV5+ 五星体育 直播法甲 洛里昂 VS 巴黎圣日耳曼
22:00 CCTV5 直播意甲 亚特兰大 VS 拉齐奥
22:00 网络直播西乙 西班牙人 VS 巴列卡诺
23:00 网络直播西甲 加的斯 VS 马德里竞技
23:15 网络直播